

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 760508 版面 三版

成大總務科隊長劉俊寬「沙場」捐軀，  
在運動場上奔馳、傷倒的，衝撞的運動員何其多呢！但他們沒有發現，  
弱！當許多運動傷害確實很難避免的情  
況下，此時我們最積極的作法，就是設  
法把傷害降到最低的程度。  
三年多來一直在為挽救運動員運動生  
命而努力的榮總運動醫學專科醫師吳濬  
哲，一直希望能夠把散佈在全省各地的  
合格醫師及護理員（trainer）組織起來，  
連結成一個運動醫學中心網，以冀能將  
患過去因為缺之經費或是「急病亂投醫」  
的運動員，卻因沒有經費，至今無法付  
諸實現。  
當各界紛紛捐款支援劉俊寬，而他的  
兄長已有成立「橄欖球基金會」或設立

獎助學金的此時，我們認為，成立「劉俊寬運動醫學基金會」，將是更貼切，也最有意義的一件事。

劉俊寬在大專杯橄欖球賽所受到的傷害是致命的，但絕大多數情況，運動場上的傷害，如果得到妥善的照顧，都可以挽回。吳濬哲成立運動醫學中心網的動機，也就是希望能掌握剛受傷時的治療黃金時間，將中度傷害降為輕度，將輕度儘速治療。

從三年前榮總成立運動醫學部門以來，吳濬哲和她的班底，經常出現在國內各類大型比賽為運動員服務，每週三晚上還固定到市立體育場田徑協會辦公室旁義務為各項目運動員治療，最近並決定每週二到國立藝術學院去看護舞蹈

學生。幾年來經過他治療而重新活躍運動場上的，不計其數。

吳滄哲很感慨地說：國內運動醫學發展在起步階段，一般人還不十分認識。運動員發生傷害時，往往直接去找跌打損傷的接骨師，就算知道可以到大醫院找運動醫學專科醫師，又因阮囊羞涩而無法長期治療，這種情形在那些新生代運動員間尤其普遍，令人寄以無限同情。

如果運動醫學基金會得以成立，吳滄哲和榮總復健醫師周清濟、護療員楊大放等人，願意提供各地去協助訓練、成立運動醫學中心，吳滄哲說：初期如果只以台北、台中、高雄、花蓮成立四個據點，當地都有很好的醫師，也很願意

奉獻心力來做這件事。這麼一來傷害一發生，可以很快得到初步診治，真正困難的案例再轉診到榮總，治癒的可能性將會大為提高。

成立基金的另一目的，是要減免運動員的診療費用。將來可以擬訂一套收費標準，對一般社會人士則照常收費，以支持運動醫學中心的一些必要開支。

劉俊寬雖然走了，但是如果成立「劉俊寬運動醫學基金會」，使運動醫學中心網的理想得以實現，將可挽回許多像劉俊寬一樣熱愛運動的青年，讓他們懷抱著和劉俊寬一樣的夢想繼續馳騁運動場，則劉俊寬的精神，將永垂不朽！

別讓他走得太冤枉

醫學基金會

此其時矣



力來做這件事。這麼一來傷害一  
可以很快得到初步診治，真正因  
例再轉診到榮總，治癒的可能性  
為提高。

基金的另一目的，是要減免運動  
治療費用。將來可以擬訂一項收費，以  
對一般社會人士則照常收費，以  
動醫學中心的一些必要開支。

寬雖然走了，但是如果成立「劉  
動醫學基金會」，使運動醫學中  
理想得以實現，將可挽回許多像  
一樣熱愛運動的青年，讓他們懷  
劉俊寬一樣的夢想繼續馳騁運動  
劉俊寬的精神，將永垂不朽！